



Ερώτηση για τις δραματικές αλλαγές με τους δασικούς χάρτες κατέθεσε ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Πέτρος Κόκκαλης, προς την Κομισιόν. Ο Πέτρος Κόκκαλης δήλωσε αναφορικά με την ερώτηση:

«Συνεχίζει να μας απασχολεί ο «νόμος Χατζηδάκη», μετά και την απάντηση του αρμοδίου Επιτρόπου για το Περιβάλλον, τους Ωκεανούς και την Αλιεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Virginijus Sinkevičius, όπου ανακοίνωσε την έναρξη περαιτέρω έρευνας για τις συνέπειες στο περιβάλλον και την τήρηση ή μη της υφιστάμενης ευρωπαϊκής νομοθεσίας και των όρων της Νέας Πράσινης Συμφωνίας.

Ο κ. Χατζηδάκης και η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας θέτουν υπό αμφισβήτηση όσα είχαν ήδη γίνει αναφορικά με τους δασικούς χάρτες και το κτηματολόγιο, διακινδυνεύοντας τα αντίστοιχα κονδύλια που είχαν χορηγηθεί στη χώρα, αλλά και όσα μπορούσαμε να διεκδικήσουμε αν επέλεγαν να τιμήσουν την συνέχεια του κράτους και ό,τι καταφέραμε σαν χώρα κάτω από προηγούμενες κυβερνήσεις και ειδικά τη ραγδαία εξέλιξη των δασικών χαρτών επί ΣΥΡΙΖΑ. Δεν μπορούμε παρά να αναρωτηθούμε ποια σκοπιμότητα υποκρύπτει μία τέτοια επιλογή.

Οι προβλέψεις του νόμου 4685 της κυβέρνησης Μητσοτάκη, άνοιξαν κερκόπορτες που ουδείς είχε διανοηθεί να αγγίξει στο παρελθόν, χωρίς καμία αιτιολόγηση, εις βάρος της δασικής περιουσίας της χώρας.»

Ολόκληρη η ερώτηση:

Καθυστερήσεις στην κατάρτιση των δασικών χαρτών και την ολοκλήρωση του εθνικού κτηματολογίου.

Στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης του προγράμματος οικονομικής προσαρμογής και της ενισχυμένης εποπτείας, το 2018 οι ελληνικές αρχές προέβησαν σε συγκεκριμένες πολιτικές

δεσμεύσεις για την συνέχιση των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στη χώρα. Η Ελλάδα δεσμεύτηκε να ολοκληρώσει το εθνικό κτηματολόγιο και τους δασικούς χάρτες της χώρας μέχρι τα μέσα του 2021, έργα απαραίτητα για την οικονομική της ανάπτυξη. Παρά την τεράστια πρόοδο που σημείωσε η προηγούμενη κυβέρνηση, η αναιτιολόγητη απόφαση του ΥΠΕΝ αίρει αναδρομικά την αποδεικτική ισχύ όλων των δασικών χαρτών, κυρωμένων και μη, με αποτέλεσμα την άνευ λόγου καθυστέρηση του έργου κατάρτισης των δασικών χαρτών και του δασολογίου, οδηγώντας, συνδυαστικά με το άρθρο 48 του Ν4685/2020, στην απομείωση της προστασίας της δασικής γης συνολικά.

Η Επιτροπή ερωτάται:

1.

Πώς αξιολογεί την ακύρωση του έργου και την αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην αποπεράτωσή του που επιφέρει η απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος;

2.

Ποια μέτρα σκοπεύει λάβει για να διασφαλίσει τη συνέχιση και έγκαιρη ολοκλήρωση των δασικών χαρτών και του κτηματολογίου στην Ελλάδα, όπως υπαγορεύονται από τις σχετικές υποχρεώσεις που ανέλαβε η χώρα στο τέλος του προγράμματος οικονομικής προσαρμογής;

3.

Υπάρχει κίνδυνος να χαθούν, ως απόρροια της απόφασης και της επικείμενης καθυστέρησης, κοινοτικά κονδύλια που έχουν χορηγηθεί στην Ελλάδα για το έργο των δασικών χαρτών και του κτηματολογίου;